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Hear the World, iniciativa de la empresa de soluciones auditivas Phonak, elabora una encuesta para analizar el conocimiento de los españoles sobre la Pérdida Auditiva

EL ESTUDIO HEAR THE WORLD REVELA QUE EL 43%  DE LOS ESPAÑOLES NO SE HA HECHO NUNCA UNA REVISIÓN AUDITIVA
· Según los datos de este estudio, el 49% de los españoles en edades comprendidas entre 45 y 65 años sufre algún tipo de problema auditivo.
· En España existe una escasa concienciación sobre la pérdida auditiva, especialmente en el caso de las mujeres. Un 50% de la población femenina no se ha hecho nunca una revisión auditiva.
Madrid, 21 de noviembre de 2007.- El 10% de la población mundial, lo que en España representa  cuatro millones quinientas mil personas,  sufre problemas de audición de diversa índole, pero sólo un 4% de ellas toma medidas al respecto. 

Hear the World, iniciativa de Phonak, ha llevado a cabo una investigación para conocer el grado de conocimiento de la población española respecto a la pérdida de audición. Para ello, y en colaboración con TNS, ha realizado 1028 encuestas entre individuos de 45 a 65 años en la península y Baleares con el fin de conocer su sensibilidad hacia esta cuestión. El trabajo de campo tuvo lugar en junio de 2007.

Según los datos obtenidos en esta investigación, uno de cada dos individuos de nuestro país entre 45 y 65 años sufre algún problema auditivo, si bien la mayor parte de éstos son leves. No obstante, en el 20% de los casos los problemas son moderados, severos o críticos. Y en el 5,2% los trastornos se pueden calificar como severos o críticos. 
Más de la mitad de las personas que tienen problemas de audición (un 51,6%) los sufren desde hace más de dos años. Los hombres y las personas entre 55 y 65 años padecen más pérdidas auditivas que las mujeres y que quienes tienen entre 45 y 55 años. 
Los ciudadanos españoles consideran que una buena audición es fundamental, especialmente en las relaciones sociales (durante una conversación, en reuniones familiares, en conversaciones telefónicas) y en el lugar de trabajo.

Curiosamente,  los individuos consultados consideran que los problemas auditivos pueden afectar seriamente a la vida laboral. El 68% de los encuestados cree que la falta de audición puede limitarle a la hora de elegir trabajo. El 60% piensa que puede ser rechazado como candidato a un puesto de trabajo como consecuencia de una disfunción auditiva. Son los más jóvenes (45-54 años) los que más creen que les puede limitar laboralmente (71% en esta franja de edad). Y son las mujeres quienes más temen poder ser rechazadas en un puesto de trabajo por tener un problema auditivo (62,6% frente al 55,8% entre los hombres).

Los españoles, poco concienciados sobre la importancia de las revisiones auditivas

En nuestro país, existe una mayor concienciación respecto a las revisiones de la vista que respecto a las auditivas: 7 de cada 10 individuos se revisa la vista como mínimo cada 2 años. Sin embargo, 4 de cada 10 individuos de 45 a 65 años nunca se han revisado el oído, y entre las mujeres esta proporción es aún mayor (5 de cada 10). 

La pérdida auditiva es un problema que afecta a la calidad de vida del individuo y a sus relaciones sociales, aislándola de su entorno. De hecho, es el entorno familiar el lugar donde estos trastornos se hacen más patentes (mientras en el entorno laboral sólo un 18,4% de individuos conoce alguien con problemas auditivos, en el entorno familiar este porcentaje se eleva al 51,4%). Se trata de una incomodidad para el individuo y para quienes le rodean (eso afirman el 56,6% de los encuestados). Y su solución mejora claramente la posibilidad de comunicarse del individuo (67,5%), su seguridad en sí mismo (64,5%), sus relaciones sociales (60,8%) y sus relaciones laborales (58%).

A pesar de todo ello, aún mucha gente se muestra reacia a tomar medidas correctivas. Independientemente de la edad o sexo, la primera reacción suele ser “pedir al interlocutor que repita lo que ha dicho”. Las medidas de tipo médico (tratamientos, utilización de audífonos, etc.) no se aplican o se adoptan 4 años o más después de sufrir el problema auditivo. En este caso, lo primero que se hace es acudir a la consulta médica. 

Qué es Hear the World  
Hear the World es una iniciativa mundial del fabricante de audífonos Phonak creada para incrementar el conocimiento sobre la importancia de una buena audición.  La iniciativa quiere concienciar a la gente del impacto social y emocional de la pérdida auditiva y  trabaja en la prevención y el desarrollo de soluciones para un problema que afecta al 10% de la población mundial.
Entre los prestigiosos músicos que apoyan Hear the World cabe mencionar al tenor y director de orquesta Plácido Domingo, Bryan Adams, la Orquesta Filarmónica de Viena, Joss Stone, Harry Belafonte, Moby y Common. A través de la Hear the World Foundation, Phonak apoya a organizaciones benéficas y a proyectos centrados en ayudar a la gente que padece pérdida de audición.

Para más información, visite www.hear-the-world.com o póngase en contacto con:

Fleishman-Hillard 

Sonia San Segundo/Ana González
Email: sonia.sansegundo@fleishman.es
gonzalea@fleishmaneurope.com
Tel: 91 788 32 60
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